

Što se pak tiče raspacavanja »Vjesnika HAR«, u toku 1962. godine poslano je (prodano, poklonjeno ili zamijenjeno) 59 svezaka, i to 8 svezaka u inozemstvo, a ostalo u tuzemstvo.

Tokom 1962. godine stručnom bibliotekom Arhiva koristilo se 19 čitača (većina od njih u više navrata).

OSTALI POSLOVI

U toku 1961. godine izrađen je i potvrđen Statut Historijskog arhiva u Rijeci, a također izrađen i potvrđen Pravilnik o unutrašnjem poslovanju Arhiva.

Tokom 1961. godine, a dijelom i tokom 1962. godine, komisija od 3 člana, sastavljena od službenika Arhiva, radila je zajedno sa direktorom stanovito vrijeme na izradi nacrtu Pravilnika za raspodjelu osobnih dohodaka u Historijskom arhivu Rijeka (u vezi sa predstojećim prelaskom na novi način stjecanja i raspodjele dohodaka) tako da je u tom pogledu obavljen sav posao oko redigiranja nacrtu ovog pravilnika. Naravno, otvoreno je pitanje da li će se na ovome i ostati ili će se u toku naredne 1963. godine morati neki stavovi mijenjati, s obzirom na su naša iskustva po ovom pitanju još uvijek nedovoljna.

U toku 1962. godine donesen je i Pravilnik o položajnim plaćama za osoblje Historijskog arhiva Rijeka.

Savjet Historijskog arhiva u Rijeci (kao organ društvenog upravljanja) sastajao se tokom 1961. godine 4 puta, a tokom 1962. godine 6 puta. Savjet je bio veoma aktivan, uvijek je temeljito i savjesno razmatrao sva pitanja iz svoje nadležnosti tako da se može slobodno reći da je Arhiv imao od njega mnogo koristi. Savjet se posebno angažirao na pitanju planiranja rada ustanove, praćenja realizacije ovih planova, kao i uopće na pitanju vođenja određene arh. politike u okvirima teritorijalne nadležnosti ovog Arhiva.

Dr D. Milović

ARHIVSKI SABIRNI CENTAR KRAPINA-HISTORIJSKOG ARHIVA VARAŽDIN - U POPOVCU

Historijski arhiv u Varaždinu je već 1959. godine u potpunosti proveo organizaciju arhivske službe na regionalnom principu, a ujedno je osnovao Arhivske sabirne centre Čakovec u Prelogu, Koprivnica u Koprivnici, Varaždin u Varaždinu, te Krapina u Krapini, kao svoja područna radilišta i arhivska spremišta.

Arhivski sabirni centar zagorja u Krapini je međutim bio najmanji po kvadraturi prostora, a samim područjem i brojem registratura to je područje bilo najveće.

Nastojanja uprave HAV-a da i za to područje riješi pitanje prostora urodila su krajem 1961. godine plodom. Narodni odbor kotara Krapina dao je Historijskom arhivu u Varaždinu na upravljanje bivši Dvor grofa Kulmera »Popovec«, gruntovno ga prenio na HAV, a da bi se u njemu uredio Arhivski sabirni centar.

Sam Dvor je jednokatna zgrada smještena oko 5 km od Krapine, ima 15 prostorija u katu i 9 u prizemlju i suterenu, sveukupno oko 1.400 m². Od toga se prostora može za arhivska spremišta urediti 600 m² bez većih adaptacija, a od suterenskih suhih prostorija s većim adaptacijama oko 400 m².



*Dio arhivskog spremišta vel. 32 m × 7 m u Arhivskom sabirnom centru
Krapina — Popovec*



*Pogled na »Dvor Popovec« — Arhivski sabirni centar
Historijskog arhiva u Varaždinu*

Tokom 1962. godine su utvrđeni osnovni planovi za uređenje toga Dvora u ASC, pa je izvršen i izvjestan dio zahvata na njegovome unutrašnjem uređenju: od spremišnog prostora uređeno je 400 m² (spremišni i prihvatni prostor), a od radnog i ostalog 200 m². Sredstva za sve te radove dobivena su dotacijom u zajedničkom financiranju što ju je HAV primio od Narodnog odbora kotara Krapina za 1962. godinu. Posebnim zalaganjem kolektiva HAV-a i ASC u Popovcu uštedeno je 572.000 din, pa su i ta sredstva iskorištena za dalje uređenje.

Tako dijelom uređen Arhivski sabirni centar u Popovcu dočekao je i dan svoga otvorenja — 4. XI 1962. u »Tjednu arhiva«.

Otvorenje je izvršeno na svečan način u prisutnosti predsjednika i predstavnika općina područja djelatnosti Historijskog arhiva u Varaždinu, predstavnika političko-društvenih organizacija i ustanova Krapine, Varaždin, Čakovca i Đurđevca, predstavnika Državnog arhiva NRH iz Zagreba, kao i većeg broja prijatelja HAV-a koji su na to otvorenje došli iz Varaždina, Koprivnice i Čakovca posebnim autobusom. Otvorenje je izvršio predsjednik Savjeta HAV-a, a direktor HAV-a je prisutne upoznao s organizacijom i značenjem arhivske službe, posebno s ulogom koju igraju arhivski sabirni centri u toj službi i ulogom koja je namijenjena ovome u Popovcu kraj Krapine.

Istom je zgodom otvorena i arhivska izložba »Najznačajnija arhivska dokumenta Historijskog arhiva u Varaždinu od XIII-XX stoljeća«, u kojoj su vidno mjesto već zauzeli dokumenti s područja Zagorja. Izložba je zatim prenesena u Krapinu, gdje ju je razgledalo preko 600 posjetilaca. Veliki je bio interes za onu najstariju dokumentaciju, a još veći za noviji period XIX-XX stoljeća iz historije radničkog pokreta i NOB-e.

Nakon svečanosti otvorenja ASC-a Zagorja u Popovcu, same izložbe, te razgledanja prostorija, smještaja građe i arhivske izložbe, predsjednik NO-a općine Krapina drug Mijo Pavić priredio je prijem.

Već je danas radom HAV-a i razumijevanjem nadležnih u Krapini riješeno ono osnovno pitanje: prostor za registraturno — arhivsku građu i za rad na njoj.

Kraj ove baze i daljnjih nastojanja, koja su u toku i od strane Narodne vlasti u Krapini i od strane HAV-a, možemo se u potpunosti nadati rješavanju uopće svih pitanja ove službe toga područja.

M. Andrić

PRIMJER ZA UGLED

Godine 1957. zaključio je Savjet za kulturu NRH da je na području NR Hrvatske potrebno upotrijebiti broj arhivskih ustanova općeg tipa tako da bi u Hrvatskoj bilo ukupno 14 arhiva: 13 regionalnih i 1 republički. (Vidi: B. Stulli, O planu mreže arhivskih ustanova na području NR Hrvatske, Arhivist br. 3-4, 1958.). Od 13 regionalnih arhiva trebalo je osnovati 7 novih, a 6 od njih već su godine 1957. postojali kao gradski arhivi ili arhivi za određeni teritorij Republike. Planom mreže arhivskih ustanova predviđeno je (u prvom redu obzirom na geografske momente da će se teritorijalna nadležnost 6 regionalnih arhiva protezati na 1 kotar, a ostalih 7 obuhvatit će područja od po 2-4 kotara. Narodnim odborima kotareva koji spadaju u područje jednog